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NÃO ABRA ESTE CADERNO DE QUESTÕES ANTES QUE LHE PEÇAM. 

AGUARDE AUTORIZAÇÃO PARA INICIAR A PROVA. 

 

 

 Você está recebendo um Caderno de Questões com 30 (trinta) questões da Prova do seu 

Cargo. Verifique se este caderno corresponde com a sua opção de inscrição. 

 

 Procure responder as questões na ordem em que elas aparecem no Caderno de Questões. 

Responda a todas as questões. 

 Os candidatos poderão levar consigo o caderno de questões restando 30 (trinta) minutos do 

término da prova. 

 

 Você deve assinalar na Folha de Respostas somente uma letra (alternativa) para cada questão. 

 

 Preencha na Folha de Respostas, com caneta de tinta azul ou preta, a letra escolhida conforme o 

exemplo: 

 
 

 Desligue o celular e outros aparelhos. 

 

 É vedado qualquer tipo de consulta e/ou comunicação durante a Prova. 

 

 A prova terá duração de 2 horas. 

O tempo mínimo de permanência na sala é de 1 hora.  

 

 Os três últimos candidatos sairão simultaneamente da sala. 

 

 Deixe sobre a carteira apenas RG, Protocolo de inscrição, Caneta, Lápis e Borracha. 

 

 Qualquer dúvida, fale exclusivamente com o fiscal de sala. 

 

BOA PROVA ! 

 
REALIZAÇÃO 
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ʭ CONHECIMENTOS GERAIS ʭ 

 

ATUALIDADES  ¿ ? 
 

 

01  
 Após o Congresso receber relatório do TCU, alertando sobre 

as “pedaladas fiscais” do governo federal, veio à tona, em 
outubro, a possibilidade fundamentada de execução do 
impeachment da presidente Dilma Rousseff. Qual seria a 
motivação desse pedido de impeachment contra a 
presidente? 

FONTE: 
http://www.em.com.br/app/noticia/politica/2015/10/08/interna_politica,695950/tcu-*-

dilma-e-abre-porta-para-impeachment.shtml 

(A) Desoneração de impostos incidentes sobre produtos 
industrializados. 

(B) Fraudes na declaração das doações feitas à campanha 
eleitoral de seu atual mandato. 

(C) Denúncias de corrupção passiva e lavagem de dinheiro. 

(D) Reprovação da prestação de contas da União, referente 
ao ano 2014. 

 

02  
 Em setembro último, o governo federal encaminhou ao 

Congresso um projeto de recriação da CPMF, cuja função 
foi, durante uma década, financiar majoritariamente a área da 
saúde, porém, desta vez, destinar-se-á a cobrir o déficit da 
previdência social. Qual o significado da sigla CPMF? 

FONTE: http://g1.globo.com/economia/noticia/2015/09/entenda-o-que-e-cpmf-e-como-
ela-afeta-sua-vida.html 

(A) Contribuição Provisória sobre Movimentações 
Financeiras 

(B) Custos Parciais da Manutenção Federal 

(C) Contas de Provisão para Manejamentos Fiscais 

(D) Cobrança Passageira sobre Mercadorias e Fundos 

 

03  
 A crise econômica mundial foi intensamente sentida pelos 

países integrantes da União Europeia. Embora todos foram, 
de alguma maneira, obrigados a implementar ajustes 
financeiros e medidas de austeridade fiscal, a fim de 
amenizar o embate às oscilações do mercado, um deles em 
especial foi fortemente impactado, a ponto de não conseguir 
arcar com o pagamento de empréstimos de credores 
internacionais. Qual foi esse país europeu fortemente 
afetado pela crise econômica? 

FONTE: http://www1.folha.uol.com.br/asmais/2015/07/1654658-10-pontos-para-
entender-a-crise-*-apos-o-calote-ao-fmi.shtml 

(A) Dinamarca 

(B) Croácia 

(C) Argélia 

(D) Grécia 

 

04  
 A operação Zelotes, da Polícia Federal, deflagrou um 

esquema milionário de manipulação dos julgamentos de 
processos tramitados em um importante órgão público. 
Segundo noticiado pela imprensa nacional, o esquema teria 
causado aos cofres da União um prejuízo de 
aproximadamente R$ 19 bilhões. Qual órgão público está 
envolvido nesse esquema investigado pela operação 
Zelotes? 

FONTE: 
http://www.cartacapital.com.br/blogs/parlatorio/zelotes-levy-

promete-modernizar- *-4913.html 

(A) PF – Polícia Federal 

(B) FUNAI – Fundação Nacional do Índio 

(C) TSE – Tribunal Superior Eleitoral 

(D) CARF – Conselho Administrativo de Recursos Fiscais 

 

05  
 Em junho do ano passado aconteceu um evento importante 

para a comunidade internacional. O G7 realizou seu 47º 

encontro, fortemente marcado pela exclusão da Rússia do 
grupo. Além deste, quais foram os principais assuntos do 
encontro G7 em 2015? 

FONTE: http://noticias.band.uol.com.br/mundo/noticia/100000755192/encontro-do-g7-
termina-nesta-segunda-feira.html 

(A) Mudanças climáticas e crises mundiais. 

(B) Espionagem e privacidade de dados. 

(C) Tráfico de drogas e crimes financeiros. 

(D) Regimes ditatoriais na América Latina e ascensão do 
comunismo. 

 

LÍNGUA PORTUGUESA  ¿ ? 
 

Considere a tirinha abaixo para responder às questões 06, 
07, 08 e 09. 

 
In http://tirasdemafalda.tumblr.com 

 

06  
 Se reescrevêssemos a fala do personagem no último 

quadrinho substituindo o termo “a gente” pela primeira 
pessoa do plural – “nós” -, teríamos: 

(A) Quanto mais depressa nós nos livrarmos desse tipo de 
problema, melhor! 

(B) Quanto mais depressa nós se livrarmos desse tipo de 
problema, melhor! 

(C) Quanto mais depressa nós se livrar desse tipo de 
problema, melhor! 

(D) Quanto mais depressa nós nos livrar desse tipo de 
problema, melhor! 

 

 

http://tirasdemafalda.tumblr.com/
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07  
 Em “Alguma vez você já se perguntou para que a gente está 

neste mundo?”, a expressão em destaque estabelece ideia 
de: 

(A) Explicação. 

(B) Finalidade. 

(C) Condição. 

(D) Conclusão. 

 

08  
 Na fala do terceiro quadrinho, “Eu sei lá para que a gente 

está neste mundo!”, se houvesse a intenção de estabelecer 
ideia de causa, o termo em destaque deveria ser substituído 
pela expressão : 

(A) a fim de que 

(B) se 

(C) por que 

(D) como  

 

09  
 Sobre o uso, na tira, do pronome demonstrativo neste, e 

considerando-se o contexto, podemos afirmar que: 

(A) Se substituíssemos por nesse haveria mudança de 
sentido, pois faria referência a um mundo que não é 
aquele em que as personagens estão, o que tornaria a 
tira incoerente. 

(B) Não haveria mudança de significado se substituíssemos 
o pronome em questão por nesse, uma vez que o uso 
de ambos é apenas uma questão de hábito. 

(C) Está inadequado e deveria ser substituído por nesse, 
pois assim faria referência ao mundo em que as 
personagens estão, estabelecendo, portanto, coerência 
à tira. 

(D) Deveria ser substituído pelo pronome demonstrativo 
nesse para que o enunciado fique sonoramente mais 
agradável. 

 

Texto para as questões 10, 11, 12, 13, 14, 15 e 16 

 
RITALINA, UMA PERIGOSA "FACILIDADE" PARA OS PAIS 

por Ingrid Matuoka 

  
A busca por soluções fáceis, o diagnóstico equivocado e a 
incompreensão dos pais acerca da agitação natural das 
crianças elevaram o Brasil ao posto de segundo maior 
consumidor de Ritalina do mundo, perdendo apenas para os 
Estados Unidos. 
 
O dado, do Instituto Brasileiro de Defesa dos Usuários de 
Medicamentos, é alarmante. Ritalina é o nome comercial do 
metilfenidato, medicação que promete tratar o Transtorno de 
Déficit de Atenção e Hiperatividade, ou TDAH, e os principais 
consumidores da droga tarja preta são crianças e 
adolescentes. 
 
Segundo a Anvisa (Agência Nacional de Vigilância Sanitária), 
de 8% a 12% das crianças no mundo foram diagnosticadas 
com TDAH, e a suspeita dos pais de que os filhos tenham o 
transtorno é o principal motivo que os leva aos médicos. Em 
2010 foram vendidas 2,1 milhões de caixas de metilfenidato. 
Em 2013, foram 2,6 milhões. 
 
Para conversar sobre o uso indiscriminado de Ritalina e 
suas consequências, CartaCapital entrevistou Wagner 
Ranña, médico psiquiatra com experiência em saúde mental 
da infância e docente do Sedes Sapietiae, um instituto 
dedicado à saúde mental, à educação e à filosofia. 
 
CARTACAPITAL: O Brasil é o segundo maior consumidor de 
Ritalina do mundo. A que se deve isso? 
 
WAGNER RANÑA: No Brasil, a rede voltada para assistência 
aos problemas de saúde mental da criança e do adolescente 
é muito precária - o que não é privilégio do Brasil, este 
problema afeta quase todos os países. As crianças com 

dificuldades de comportamento, agitadas e irrequietas são 
vistas como doentes pelos profissionais da psiquiatria 
biológica e da neurociência, e então eles receitam remédios. 
Como consequência, temos um número elevadíssimo de 
crianças recebendo medicação, mas sem se discutir se ela é 
mesmo necessária ou se é a melhor forma de cuidado. 
 
Na visão do nosso grupo de trabalho no Sedes Sapientiae, 
que tem um histórico no cuidado com a saúde mental da 
criança, é preciso tentar entender o sofrimento psíquico e os 
problemas de comportamento. E não ver isso de pronto 
como um problema, porque a maioria são só crianças 
agitadas. E, no mundo da rapidez, ironicamente, elas são 
colocadas como doentes. Estamos desperdiçando jovens 
que poderiam ser sujeitos muito ágeis, como atletas e 
músicos. 
 
CC: Há efeitos colaterais no uso do remédio? 
 
WR: Além de causar dependência, a Ritalina provoca muitos 
outros efeitos colaterais: as crianças emagrecem, têm 
insônia, podem ter dor de cabeça e enurese [incontinência 
urinária]. E, apesar de sua fama, não tenho uma experiência 
de eficácia da droga, mesmo em casos em que ela deveria 
ser usada. Percebo que o trabalho de terapia, de orientação 
e cuidado real com a criança dá muito mais resultado. 
 
Começamos a passar para a criança a cultura de que um 
comprimido resolve tudo na vida, de que não existe mais 
solução pelo pensamento, pela conversa, pelo afeto e pela 
compreensão. O mundo todo é agitado, as pessoas são 
desatenciosas umas com as outras, e as crianças é que 
acabam tachadas de hiperativas. 
 
Outra coisa, as crianças falam assim para mim: “eu sou um 
TDAH” ou “eu sou o da Ritalina”. Elas se colocam nesse 
lugar de alguém doente, com um déficit. A vida deles vira 
isso. 
 
Tratar com drogas as crianças agitadas ou com dificuldade 
de aprendizagem é deixar de questionar o método de ensino, 
o consenso da escola, e a subjetividade da criança diante do 
aprendizado. É uma atitude muito imediatista. 
 
CC: E quais são as alternativas ao tratamento com a droga? 
 
WR: Tenho visto muitas crianças que, por trás da agitação, 
estão submetidas a uma violência, um abuso, ou a uma 
situação psicopedagógica não adequada. Colocar tudo como 
sendo um problema do cérebro da criança é muito antiético, 
é não levar em conta sofrimentos e as necessidades que ela 
está expressando. 
 
Por exemplo, outro dia atendi uma menina que a mãe dizia 
ser hiperativa e precisava de Ritalina. Em cinco minutos de 
conversa descobri que ela tinha vivido uma situação em que 
o pai tentou matar a mãe. Essa criança estava angustiada, 
não era hiperatividade. 
 
É claro que cada caso é um caso, há crianças realmente 
hiperativas e que precisam de um cuidado. Ainda assim 
existem muitas medicadas de maneira incorreta. E estamos 
vivendo uma epidemia de transtornos, ou supostos 
transtornos. Então além dessa medicalização excessiva, há 
uma falta de projetos terapêuticos para o sofrimento 
psíquico na infância, que é grande. Isso facilita a 
medicalização da infância, pois sem equipes treinadas é 
mais fácil só dar o remédio. 
 
CC: Há quem exagere ou finja sintomas para conseguir a 
receita? 
 
WR: Sou totalmente contrário o uso de questionários com 
pontos para o diagnóstico de sofrimento psíquicos [como 
fazem muitos psiquiatras]. Isso não é ver a criança 
eticamente. E os adolescentes podem fingir mesmo, porque 
querem tomar Ritalina para ter um bom desempenho na 
prova, ter mais energia para estudar. 
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A Ritalina é uma anfetamina associada a drogas com ação 
na atividade cerebral. A cocaína e as anfetaminas são 
consumidas por atletas que querem mais rapidez, pelos 
executivos que querem ficar acordados para trabalhar mais, 
pelos motoristas que querem fazer uma viagem e não 
dormir. É um verdadeiro doping. 

In: http://www.cartacapital.com.br/sociedade/ritalina-uma-perigosa-facilidade-para-pais-
8006.html 

 

10  
 Sobre o título da matéria e considerando o contexto, 

podemos dizer que: 

(A) É incoerente, pois a oposição entre os termos perigosa 
e facilidade o torna confuso. 

(B) As aspas usadas em facilidade têm por finalidade 
estabelecer a ironia. 

(C) O termo facilidade aparece entre aspas pois há ali a 
intenção de chamar a atenção do leitor para o fato de 
que a Ritalina torna o cotidiano dos pais mais fácil. 

(D) Se houver acompanhamento médico, não há mal algum 
no uso da Ritalina; caso contrário, o seu uso é perigoso. 

 

11  
 Na passagem “Segundo a Anvisa (Agência Nacional de 

Vigilância Sanitária), de 8% a 12% das crianças no mundo 
foram diagnosticadas com TDAH, e a suspeita dos pais de 
que os filhos tenham o transtorno é o principal motivo que 
os leva aos médicos”, se os termos em destaque fossem 
substituídos, respectivamente, por sofram e por consultas 
com médicos especializados, o fragmento ficaria 
corretamente reescrito, considerando a gramática padrão, da 
seguinte forma: 

(A) Segundo a Anvisa (Agência Nacional de Vigilância 
Sanitária), de 8% a 12% das crianças no mundo foram 
diagnosticadas com TDAH, e a suspeita dos pais de 
que os filhos sofram com transtorno é o principal motivo 
que os leva as consultas com médicos especializados. 

(B) Segundo a Anvisa (Agência Nacional de Vigilância 
Sanitária), de 8% a 12% das crianças no mundo foram 
diagnosticadas com TDAH, e a suspeita dos pais de 
que os filhos sofram sobre o transtorno é o principal 
motivo que os leva a consultas com médicos 
especializados. 

(C) Segundo a Anvisa (Agência Nacional de Vigilância 
Sanitária), de 8% a 12% das crianças no mundo foram 
diagnosticadas com TDAH, e a suspeita dos pais de 
que os filhos sofram do transtorno é o principal motivo 
que os leva às consultas com médicos especializados. 

(D) Segundo a Anvisa (Agência Nacional de Vigilância 
Sanitária), de 8% a 12% das crianças no mundo foram 
diagnosticadas com TDAH, e a suspeita dos pais de 
que os filhos sofram o transtorno é o principal motivo 
que os leva as consultas com médicos especializados. 

 

12  
 Em “O Brasil é o segundo maior consumidor de Ritalina do 

mundo. A que se deve isso?”, o termo em destaque 
recupera: 

(A) O fato de os pais levarem os filhos aos médicos. 

(B) O fato de o Brasil ser o segundo maior consumidor de 
Ritalina no mundo. 

(C) O fato de que há, no Brasil, uso indiscriminado de 
Ritalina. 

(D) O fato de que o uso indiscriminado de Ritalina cause 
graves consequências ao indivíduo. 

 

13  
 Segundo o médico psiquiatra Wagner Ranña: 

(A) O uso da Ritalina é necessário para que os jovens 
possam se concentrar para as provas. 

(B) Usa-se a Ritalina de maneira indiscriminada, o que faz 
com que os jovens deixem, muitas vezes, de 
desenvolver outras habilidades. 

(C) A Ritalina é responsável pelo bom desempenho dos 
atletas e dos músicos. 

(D) Em hipótese alguma deve-se usar a Ritalina.  

 

14  
 Na passagem “Colocar tudo como sendo um problema do 

cérebro da criança é muito antiético, é não levar em conta 
sofrimentos e as necessidades que ela está expressando”, 
se substituíssemos o termo em destaque por manifestando, 
o fragmento ficaria redigido segundo a gramática normativa 
da seguinte forma: 

(A) Colocar tudo como sendo um problema do cérebro da 
criança é muito antiético, é não levar em conta 
sofrimentos e as necessidades que ela está 
manifestando. 

(B) Colocar tudo como sendo um problema do cérebro da 
criança é muito antiético, é não levar em conta 
sofrimentos e as necessidades a que ela está 
manifestando. 

(C) Colocar tudo como sendo um problema do cérebro da 
criança é muito antiético, é não levar em conta 
sofrimentos e as necessidades com que ela está 
manifestando. 

(D) Colocar tudo como sendo um problema do cérebro da 
criança é muito antiético, é não levar em conta 
sofrimentos e as necessidades de que ela está 
manifestando. 

 

15  
 A história contada pelo médico psiquiatra – “Por exemplo, 

outro dia atendi uma menina que a mãe dizia ser hiperativa e 
precisava de Ritalina. Em cinco minutos de conversa 
descobri que ela tinha vivido uma situação em que o pai 
tentou matar a mãe” – tem por finalidade: 

(A) Distrair o leitor e a entrevistadora, para que o clima da 
entrevista seja mais amistoso. 

(B) Ilustrar, como argumento, a tese defendida pelo 
entrevistado. 

(C) Apenas mostrar uma experiência profissional. 

(D) Denunciar um caso de violência doméstica. 

 

16  
 Para o médico psiquiatra: 

(A) O questionário por pontos é útil, pois mostra o quanto a 
criança ou o adolescente sabe de determinado 
conteúdo escolar. 

(B) Nenhuma criança precisa de Ritalina; elas precisam 
apenas de carinho e de cuidado. 

(C) As pessoas são atenciosas umas com as outras, e as 
crianças também devem sê-lo. 

(D) É preciso, antes de tudo, tentar entender o sofrimento 
psíquico e os problemas de comportamento das 
crianças e dos adolescentes. 

 

NOÇÕES DE DIREITOS HUMANOS  ¿ ? 
 

 

17  
 O Conselho Nacional de Combate à Discriminação (CNCD) é 

um órgão colegiado de natureza consultiva e deliberativa, 
criado pelo Decreto Federal 7.388, de dezembro 2010. Em 
relação às ações competentes ao Conselho, pode-se afirmar 
que ele somente não é responsável por: 

(A) promover políticas de restrição, coerção ou controle 
social, quanto a identidade, gênero, papel e orientação 
sexual da população LGBT. 

(B) participar da organização das conferências nacionais 
para construção de políticas públicas para a população 
LGBT. 

(C) propor a realização de estudos, debates e pesquisas 
sobre a temática de direitos e inclusão da população 
LGBT. 

http://www.cartacapital.com.br/sociedade/ritalina-uma-perigosa-facilidade-para-pais-8006.html
http://www.cartacapital.com.br/sociedade/ritalina-uma-perigosa-facilidade-para-pais-8006.html
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(D) apresentar sugestões e aperfeiçoamentos sobre 
projetos de lei que tenham implicações sobre os direitos 
e cidadania da população LGBT. 

 

18  
 Conforme estabelecido pelo ECA, toda criança e adolescente 

têm direito à liberdade, ao respeito e à dignidade. Assinale a 
alternativa que não apresenta um dos aspectos dessa 
liberdade garantida a crianças e adolescentes. 

(A) De opinião e expressão. 

(B) De trabalho não remunerado e em desacordo com as 
definições da CLT. 

(C) De participar da vida familiar e comunitária, sem 
discriminação. 

(D) De brincar, praticar esportes e divertir-se. 

 

ʭ CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS ʭ 

 
19  

 O Serviço Social se gesta e se desenvolve como profissão 
reconhecida na divisão social do trabalho, tendo como 
cenário histórico o desenvolvimento capitalista industrial e a 
expansão urbana, processo esses aqui apreendidos sob 
ângulos de novas classes sociais emergentes. Quais seriam 
essas novas classes? 

(A) Trabalhadores e damas de caridade. 

(B) Proletariado e patrões. 

(C) Burguesia e Indústria. 

(D) Proletariado e Burguesia industrial. 

 

20  
 Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna. 

 

A reprodução das relações sociais compreende a 
totalidade do processo social, isto é, a reprodução 
de determinados modos de vida que envolvem o 
cotidiano da vida em sociedade: o viver e o 
trabalhar socialmente determinados. O Assistente 
Social exerce uma função _____________, presente 
na reprodução das relações sociais, que é encarada 
além das individualidades. 

 

(A) Pragmática 

(B) Clínica 

(C) Mediadora  

(D) Controladora 

 

21  
 Quando se fala em “prática profissional”, geralmente se tem 

em mente o que o assistente social faz, ou seja um conjunto 
de atividades desempenhadas pelo profissional: em síntese, 
é uma prática profissional vista como a ação do assistente 
social na relação com o usuário, os empregadores e demais 
profissionais. A partir desta premissa, assinale a alternativa 
correta em relação aos condicionantes internos e externos 
que determinam o desempenho profissional desta prática. 

 

I - Capacidade de leitura da realidade 
conjuntural. 

II - Habilidade no trato das relações humanas. 

III - Realidade social da população usuária dos 
serviços prestados. 

IV - Politicas Sociais específicas. 

 

(A) Apenas I e II estão corretas. 

(B) Apenas III está correta. 

(C) Apenas II e III estão corretas. 

(D) Todas estão corretas. 

 
 

22  
 Alguns autores contemporâneos, como Jose Paulo Netto, 

apontaram um período de “maturidade acadêmica 
profissional do Serviço Social” que procurou definir novos 
requisitos para o status de competência profissional e, a 
partir dessas considerações, Marilda Iamamoto delimitou 
três dimensões que devem ser cuidadosamente observadas 
pelo Assistente Social. Assinale a alternativa que contenha a 
explicação correta de uma dessas três dimensões. 

(A) Competência ética politica: o Assistente Social como 
profissional neutro e que tenha um posicionamento 
religioso frente as questões que aparecem na realidade 
social, pronto a assumir valores que não estejam 
presentes no Código de Ética. 

(B) Competência teórica metodológica: o profissional deve 
ser qualificado para conhecer a realidade social, 
politica, econômica e cultural com a qual trabalha.  

(C) Competência técnica operativa: o profissional deve 
conhecer, se apropriar e, sobretudo, criar um conjunto 
de habilidades técnicas que permitam ao mesmo 
desenvolver as ações profissionais isoladas da 
população usuária, garantindo assim sua participação 
como cidadãos. 

(D) Nenhuma das alternativas acima estão corretas. 

 

23  
 O termo “terceiro setor” engloba um terreno que tem se 

apresentado como bastante fértil para atuação de 
profissionais das ciências humanas e sociais, no entanto, 
este claramente não opera isolado dos outros dois setores 
sociais, pois eles coexistem interligados e interdependentes 
na medida em que compõem uma realidade social dialética. 
Assinale a alternativa que contenha a definição correta 
desses três setores. 

(A) 1º Setor: Mercado;  2ºSetor: Estado;  3º Setor: 
Organizações da Sociedade Civil. 

(B) 1º Setor: ONGS;  2º Setor: Estado;  3º Setor:  Mercado. 

(C) 1º Setor: Estado;  2º Setor: Empresas;  3º Setor: 
Organização da Sociedade Civil com atuação na esfera 
privada e com fins lucrativos. 

(D) 1º Setor: Estado;  2º Setor: Mercado;  3º Setor: 
Organização da Sociedade Civil, com atuações de 
interesse público e sem fins lucrativos.  

 

24  
 As organizações que compõem o terceiro setor atuam em 

diversas áreas e possuem algumas características 
específicas, exceto: 

(A) Atuam nas áreas da assistência social, educação e 
saúde, e geralmente prestam atendimento a pessoas e 
famílias que estão à margem do processo produtivo ou 
fora do mercado de trabalho. 

(B) São de caráter público e privado, mas desenvolvem um 
trabalho de interesse privado.  

(C) Atuam em uma diversidade e variedade de questões 
que afetam a sociedade na área da assistência social, 
da saúde, do meio ambiente, da cultura, educação, 
lazer, esporte etc. 

(D) Trabalham na defesa e garantia dos direitos da 
população em situação social vulnerável. 

 

25  
 A partir da Constituição Federal de 1988, definiu-se a 

Previdência Social como seguro público que oferece 
proteção contra diversos riscos econômicos. Esse direito 
social, entretanto, foi determinado ao lado de outros dois, 
que constituem o tripé da seguridade social. Qual são os 
princípios do tripé da seguridade social?  

(A) Saúde Universal, Previdência para quem contribui e 
Assistência Social para quem dela necessitar. 

(B) Educação e Saúde para todos, Assistência Social para 
quem dela necessitar e Previdência para quem 
contribuir anualmente. 
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(C) Educação para todos; Previdência para quem 
necessitar e Assistência para quem dela contribuir. 

(D) Nenhuma das alternativas anteriores está correta. 

 

26  
 A convivência familiar e comunitária é direito fundamental 

assegurado às crianças e adolescentes pelas Leis 8.069/90 e 
12.010/09. A esse respeito, é correto afirmar: 

(A) Toda criança ou adolescente que estiver inserido em 
programa de acolhimento familiar ou institucional terá 
sua situação reavaliada, no máximo, a cada 06 (seis) 
meses.  

(B) Em caso de colocação em família substituta, sempre 
que possível, a criança e o adolescente serão 
previamente ouvidos pelo Ministério Público. 

(C) A permanência da criança e do adolescente em 
instituição de acolhimento não se prolongará por mais 
de 01 (um) ano. 

(D) Toda criança ou adolescente que estiver inserido em 
programa de acolhimento familiar ou institucional terá 
sua situação reavaliada, no máximo, a cada 03 (três) 
meses. 

 

27  
 As novas formas de organização familiar, desenvolvidas em 

decorrência das transformações sociais, incluem o conceito 
de família pluriparental. A respeito deste modelo familiar, 
assinale a alternativa correta. 

(A) A família pluriparental é formada por um dos pais e 
seus filhos ou um dos avós e seus netos. 

(B) A família pluriparental é constituída por ascendentes e 
descendentes em linha reta. 

(C) A família pluriparental se caracteriza pela convivência 
familiar dos parentes colaterais, independente do grau 
de parentesco entre os membros. 

(D) A família pluriparental é formada pela união de casais 
homoafetivos e seus filhos adotivos ou não. 

 

28  
 O Sistema Único da Assistência Social (SUAS) materializa o 

conteúdo da Lei Orgânica da Assistência Social (LOAS), 
definindo elementos essenciais à execução da política de 
assistência social. Os serviços socioassistencias do SUAS 
são organizados segundo quais referências? 

(A) Seguridade Social, Proteção Social e igualdade de 
acesso aos serviços. 

(B) Garantia de que as ações na área da assistência 
tenham centralidade na família. 

(C) Promoção de serviços e incentivo a programas, projetos 
e benefícios de proteção social básica. 

(D) Vigilância social, proteção social e defesa social e 
institucional. 

 

29  
 Considerando a necessidade de criação de novos valores 

éticos, fundamentados na definição mais abrangente, de 
compromisso com os usuários, com base na liberdade, 
democracia, cidadania, justiça e igualdade social, foi 
instituído o novo Código de Ética Profissional do Assistente 
Social, de 1993. Tendo em vista os princípios fundamentais 
deste código de ética, escolha a alternativa que não 
corresponde a esses princípios. 

(A) Reconhecimento da liberdade, como valor ético central, 
e das demandas políticas a ela inerentes - autonomia, 
emancipação e plena expansão dos indivíduos sociais. 

(B) Ampla autonomia no exercício da profissão, não sendo 
obrigatória a prestação de serviços profissionais 
compatíveis com as suas atribuições, cargos ou 
funções, em caso de latomias. 

(C) Empenho na eliminação de todas as formas de 
preconceito, incentivando o respeito à diversidade, à 
participação de grupos socialmente discriminados e à 
discussão das diferenças. 

(D) Exercício do Serviço Social sem ser discriminado/a, 
nem discriminar, por questões de inserção de classe 
social, gênero, etnia, religião, nacionalidade, orientação 
sexual, identidade de gênero, idade e condição física. 

 

30  
 Conforme estabelece o artigo 10 do Código de Ética 

Profissional do Assistente Social, que versa sobre as 
“Relações com Assistentes Sociais e outros/as 
Profissionais”, é vedado ao Assistente Social: 

 

I - Amparar deliberadamente o trabalho e a 
reputação de outro/a profissional. 

II - Praticar e ser conivente com condutas 
antiéticas, crimes ou contravenções penais 
na prestação de serviços profissionais, 
com base nos princípios deste Código, 
mesmo que estes sejam praticados por 
outros/as profissionais. 

III - Questionar determinação institucional que 
fira os princípios e diretrizes deste Código. 

IV - Ser conivente com falhas éticas de acordo 
com os princípios deste Código e com 
erros técnicos praticados por assistente 
social e qualquer outro/a profissional. 

 

Analise as afirmativas e assinale a alternativa correta. 

(A) Apenas a afirmativa II está correta. 

(B) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 

(C) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas. 

(D) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas. 

 

___________ 

 

 

 

 

 




